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Partnerland Malawi  -  Impact cholera-epidemie op ontwikkelingsprogramma’s

Persagentschap Belga meldt een nieuwe cholera-epidemie in Malawi, een van de 
partnerlanden in het Vlaamse beleid rond ontwikkelingssamenwerking. Er is sprake van 
ruim dertigduizend besmettingen en meer dan duizend doden sinds maart 2022. 
Daarmee is dit de dodelijkste opstoot van cholera in Malawi in deze eeuw.

De Verenigde Naties leverden dan wel drie miljoen vaccins, maar deze zouden intussen 
allemaal gebruikt zijn, waardoor Malawi momenteel kampt met een tekort aan vaccins.

Onze samenwerking met Malawi betreft voornamelijk landbouwprogramma’s en het 
verbeteren van de voedselzekerheid, maar een dodelijke epidemie onder de bevolking 
draagt zeker niet bij aan het welslagen van deze samenwerking.

1. Heeft de minister zicht op de ernst van deze cholera-epidemie?

2. In welke mate heeft deze epidemie invloed op de werking en de slaagkansen van 
onze ontwikkelingsprogramma’s ter plaatse?

3. Op welke manier kunnen we helpen om deze ziekte te bestrijden?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 159 van 6 februari 2023
van MAARTEN DE VEUSTER

1. De Adjunct Diplomatiek Vertegenwoordiger van Vlaanderen in Malawi volgt de situatie 
op de voet. Mijn diensten ontvangen maandelijkse updates over de omvang en ernst 
van de situatie.

Op 14 februari 2023 werden in totaal meer dan 40.000 besmettingen van cholera 
vastgesteld en 1300 sterfgevallen geregistreerd. Gezien het hoge aantal sterfgevallen, 
een gebrek aan vaccins en het risico op uitbreiding deelde de 
Wereldgezondheidsorganisatie (WHO) deze crisis tot niveau drie in, het hoogste 
niveau in haar beoordelingssysteem. Het is de meest dodelijke uitbraak sinds de start 
van de metingen in Malawi.

2. Er is momenteel geen negatieve impact op de slaagkansen van onze projecten. De 
hotspots van de epidemie situeren zich vooral in Mangochi, Blantyre, Machinga en 
Lilongwe. De projecten die ondersteund worden door Vlaanderen bevinden zich in de 
districten Kasungu en Mzimba, waar de impact van de uitbraak beperkt is. Onze 
partners ter plaats hebben nog geen vertragingen of problemen in verband met de 
implementatie van de lopende projecten gemeld.

3. Vlaanderen zet in op acute noodsituaties via het budget voor humanitaire actie. Vorig 
jaar werd er 479.000 euro  toegekend aan het “Humanitarian Action Window’ van het  
Malawi SDG Acceleration Fund. Dit heeft als doel om op een efficiënte manier 
middelen te mobiliseren en deze toe te wijzen via een eendrachtige, gecoördineerde 
aanpak. Het fonds zit ingebed in de VN-structuur in Malawi en werkt nauw samen met 
de overheid. Via deze weg kan men snel middelen vrijmaken voor een acute 
humanitaire noodsituatie zoals deze cholera-uitbraak.

Daarnaast draagt Vlaanderen ook bij aan het Central Emergency Response Fund 
(CERF). Met een jaarlijkse bijdrage van 600.000 euro aan CERF zet Vlaanderen op een 
structurele en efficiënte manier zijn noodhulpbudget in voor de huidige humanitaire 
uitdagingen. Via dit fonds worden de acties van onder meer UNICEF en WHO 
ondersteund om de cholera-epidemie in Malawi in te dijken. Beide organisaties zijn ter 
plaatse en werken nauw samen met de regering van Malawi.  Er wordt ingezet op de 
levering van noodwater- en sanitaire voorzieningen, ondersteuning van 
cholerabehandelingscentra, cholerapreventie en -behandeling, de opleiding van 
verzorgend personeel, en op het versterken van systemen voor contact tracing.


